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ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ 
2018 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 

Η Κύπρος από το 1995, συμμετέχει στη διοργάνωση των εκδηλώσεων για τις Ευρωπαϊκές Ημέρες 
Κληρονομίας. Πρόκειται για ένα θεσμό που καθιερώθηκε από το Συμβούλιο της Ευρώπης το 1991 και 
υποστηρίζεται από Την Ευρωπαϊκή Ένωση, με στόχο να δώσει τη δυνατότητα στο ευρύ κοινό να γνωρίσει 
και να εκτιμήσει την αρχιτεκτονική και γενικά την πολιτιστική κληρονομιά του τόπου του. Αυτές τις 
ημέρες ανοίγονται προς το κοινό ιστορικοί και παραδοσιακοί χώροι, ιδιαίτερα αυτοί όπου η πρόσβαση 
δεν είναι πάντα κατορθωτή. Παράλληλα, τις ίδιες μέρες διοργανώνεται και πληθώρα άλλων εκδηλώσεων 
όπως εκθέσεις, διαλέξεις, μουσικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις, με στόχο την επαφή του κόσμου με την 
παράδοση. 

  

Στην Κύπρο, οι Ευρωπαϊκές Ημέρες Κληρονομιάς συντονίζονται από το Τμήμα Πολεοδομίας και 
Οικήσεως, που είναι ο εκπρόσωπος της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Επιτροπή του Συμβουλίου της 
Ευρώπης για την Πολιτιστική Κληρονομιά. Το Τμήμα προεδρεύει Ειδικής Επιτροπής (Εθνική Επιτροπή 
Κύπρου), που απαρτίζεται από διάφορους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, η οποία του συμβουλεύει 
και παρέχει τις απόψεις της για τη διοργάνωση των εκδηλώσεων κατά τη διάρκεια των Ημερών αυτών. 

  

Το 2018 έχει αφιερωθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην Πολιτιστική Κληρονομιά. Το Ευρωπαϊκό Έτος 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2018 έχει ως στόχο να προβάλει την εκπαιδευτική αξία της πολιτιστικής 
κληρονομιάς, να αναδείξει τη συμβολή της στη βιώσιμη οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη και να 
προωθήσει τρόπους διατήρησης και διαχείρισής της, σε επίπεδο εθνικό, περιφερειακό και τοπικό, μέσα 
από διάφορες πρωτοβουλίες και εκδηλώσεις. Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Έτους Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς 2018, εντάσσεται και φέτος η Κύπρος, με πολιτιστικές δραστηριότητες των Ευρωπαϊκών 
Ημερών Κληρονομιάς που διοργανώνονται κάθε χρόνο στις Ευρωπαϊκές χώρες. 

  

Στο θεσμό συμμετέχουν κοινότητες διαφορετικών επιπέδων (δήμοι, κοινοτικά συμβούλιο, φορείς 
ανάπτυξης κ.ά.) από όλο το νησί, σε ευρύ φάσμα εκδηλώσεων όπως: ξεναγήσεις, εργαστήρια, προβολές, 
εκθέσεις, σεμινάρια, διαλέξεις, εκδηλώσεις για παιδιά κτλ, με κοινό στόχο την ανάδειξης όλων των 
διαφορετικών στοιχείων που κάνουν τις κοινότητες της Κύπρου να ξεχωρίζουν. 

  

Τα συγκεκριμένα θέματα που θα παρουσιαστούν φέτος περιλαμβάνουν, ανάμεσα σε άλλα, 
αρχιτεκτονική, μουσική, παραδοσιακές τέχνες όπως κεντήματα, καλαθοπλεκτική, αγγειοπλαστική, 
παρασκευή εδεσμάτων κ.ά., με στόχο να προσφέρει τη δυνατότητα στον άνθρωπο να γνωρίσει και να 
εκτιμήσει την πολιτιστική του κληρονομιά.  
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 



ΠΑΦΟΣ, ΛΑΡΝΑΚΑ, ΛΕΜΕΣΟΣ, 
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

«Αρχιτεκτονική Σήμερα, Κληρονομιά Αύριο» 
 
 Η έκθεση «Αρχιτεκτονική Σήμερα, Κληρονομιά Αύριο» αποκαλύπτει πτυχές της νεότερης 

αρχιτεκτονικής δημιουργίας του τόπου μέσα από την παρουσίαση έργων που έχουν βραβευτεί με το 
Κρατικό Βραβείο Αρχιτεκτονικής (2007-2016), καθώς και επιλογή έργων από την περίοδο του 
Μοντερνισμού στην Κύπρο. Τα έργα της περιόδου του Μοντερνισμού, αποτυπώνουν μια εποχή 
μεταίχμιο ανάμεσα στην οικοδομική παράδοση αιώνων και στις νέες αισθητικές, λειτουργικές και 
κατασκευαστικές αντιλήψεις του 20ου αιώνα. Τα έργα που έχουν βραβευτεί με το Κρατικό Βραβείο 
Αρχιτεκτονικής, εκφράζουν τις σύγχρονες τάσεις της αρχιτεκτονικής όπου οι διεθνείς επιρροές και τα 
τοπικά εκφραστικά μέσα αφομοιώνονται κριτικά δημιουργώντας έργα με τα δικά τους αρχιτεκτονικά 
ιδιώματα. Σε κάθε περίπτωση, πρόκειται για την αναδίπλωση μίας αρχιτεκτονικής παραγωγής γενεών 
που ανέδειξαν και αναδεικνύουν νέους, εναλλακτικούς τρόπους ποιοτικής αρχιτεκτονικής δημιουργίας 
και που συγκροτούν τη νεότερη αρχιτεκτονική μας κληρονομιά, μία παρακαταθήκη για το παρόν και το 
μέλλον.  

  
 Η αρχιτεκτονική κληρονομιά αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της πολιτιστικής κληρονομιάς. Η ανάδειξή 

της σε Ευρωπαϊκό επίπεδο πραγματοποιείται φέτος στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Έτους Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς, όπως ορίστηκε το 2018 από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στόχος του Έτους, στο οποίο 
εντάσσεται η Έκθεση, είναι να προβάλει τη συμβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς της Ευρώπης στη 
βιώσιμη οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη και να προωθήσει τρόπους διατήρησης και διαχείρισής 
της, σε επίπεδο εθνικό, περιφερειακό και τοπικό. 

  
 Η Έκθεση αποτελεί πρωτοβουλία του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως και πραγματοποιείται σε 

συνεργασία με την Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το Γραφείο του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου στην Κύπρο, το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, το Πολεοδομικό Συμβούλιο και τους 
Δήμους Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας και Πάφου. Στόχος του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως 
είναι η προαγωγή της ποιοτικής αρχιτεκτονικής και η διάχυση στο ευρύ κοινό των διαχρονικών ιδεών 
της αρχιτεκτονικής δημιουργίας. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποσκοπεί στην ανάδειξη της κοινής 
αρχιτεκτονικής κληρονομιάς της Κύπρου με τον υπόλοιπο Ευρωπαϊκό χώρο. Το Πολεοδομικό Συμβούλιο 
και οι Δήμοι στοχεύουν μέσα από την έκθεση αυτή στην προβολή της βιώσιμης και ορθολογικής 
ανάπτυξης του δομημένου περιβάλλοντος. Σημαντικό μέσο στη διάχυση των ιδεών και μηνυμάτων της 
έκθεσης αποτέλεσε το εκτενές φωτογραφικό υλικό του Γραφείου Τύπου και Πληροφοριών που 
διατέθηκε για το σκοπό αυτό. 

 

 Χώρος Διεξαγωγής: ΠΑΦΟΣ, Περιοχή ΠΑΛΙΟ ΛΙΜΑΝΙ, από τις 26/07 μέχρι 08/08 
 ΛΑΡΝΑΚΑ, Περιοχή ΦΟΙΝΙΚΟΥΔΕΣ, από τις 09/08 μέχρι 02/09 
 ΛΕΜΕΣΟΣ, Περιοχή ΜΩΛΟΣ, από τις 03/09 μέχρι 03/10 
 ΛΕΥΚΩΣΙΑ, ΚΕΝΤΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΗΣΕΩΣ, από 

τις 04/10 μέχρι 15/11 
 
 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΗΣΕΩΣ,  

σε συνεργασία με την Αντιπροσωπεία της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το Γραφείο του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, το 
Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, το 

Πολεοδομικό Συμβούλιο και τους Δήμους 
Λευκωσίας, Λεμεσού, Λάρνακας και Πάφου 
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ΚΑΪΜΑΚΛΙ – ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 
«ΜΥΛΟΙ» 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΜΟΡΦΟΥ 

Τηλέφωνο: 96348947 
Email: maria.ktori@gmail.com 

Ιστοσελίδα: www.morphou.org.cy, 
http://imchpcy.com/  

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook:  Δήμος 
Μόρφου, Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας Μόρφου, 

The Intangible Maritime Cultural Heritage Project 

 
07-11 Νοεμβρίου 2018 

 
Φωτογραφική έκθεση: η έκθεση, πέραν των φωτογραφιών, θα εμπλουτιστεί με προβολή ολιγόλεπτων 
βίντεο σχετικών με τη ναυπήγηση και την επισκευή παραδοσιακών σκαφών 

 

  Έναρξη εκδήλωσης: 19:30 μ.μ. 

 Χαιρετισμός από το δήμαρχο Μόρφου, κ. Βίκτωρα Χατζηαβραάμ 

 Σύντομη διάλεξη για την παραδοσιακή ξυλοναυπηγική στην Κύπρο (Μαρία Κτωρή) 

 Ομιλία για τον Βασίλη Σιακαλλή και το υπαίθριο καρνάγιο στο Καραβοστάσι – 15 λεπτά 

 Μικρή δεξίωση για τους παρευρισκόμενους  

 
10 Νοεμβρίου 2018 

 

 Ημερίδα Παραδοσιακής Ξυλοναυπηγικής 

 

  Έναρξη εκδήλωσης: 4:30 μ.μ. 

 Καλωσόρισμα από το δήμαρχο Μόρφου, κ. Βίκτωρα Χατζηαβραάμ 

 Εργαστήριο παραδοσιακής ξυλοναυπηγικής, διάρκεια μίας (1) ώρας 

 Εισαγωγή στον σκοπό και το περιεχόμενο του εργαστηρίου – 10 λεπτά 

 Η εκμάθηση και η διαδικασία της ξυλοναυπηγικής: ομιλία από καραβομαραγκό και συζήτηση – 20 
λεπτά  

 Μέθοδος καταγραφής παραδοσιακού σκάφους και πρακτική εξάσκηση – 15 λεπτά 

 Μαθαίνοντας τα μέρη του σκάφους παρέα με έναν καραβομαραγκό: δραστηριότητα για παιδιά κι 
ενήλικες – 15 λεπτά 

 
Χώρος Διεξαγωγής: Πολιτιστικό Κέντρο Καϊμακλιού «Μύλοι» 

Χώρος Στάθμευσης: Δημοτικοί χώροι στάθμευσης, Εκκλησία Αγ. Βαρβάρας, πάροδοι κοντά στο 

Πολιτιστικό Κέντρο 
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ΜΑΡΑΘΑΣΑ – ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

Τηλέφωνο: 99317150 
Email: pdometios@yahoo.com 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook – 
Traditional pottery in Agios Demetrios  

 
Σεπτέμβριος – Νοέμβριος 2018 

  
 Εργαστήρια αγγειοπλαστικής, βίντεο με θέμα κόκκινο πηλό και έκθεση παραδοσιακής 

αγγειοπλαστικής, κάθε Σάββατο από τις 10:00 π.μ. – 8:00 μ.μ.  

  
 Εργαστήριο αγιογραφίας, κάθε Σάββατο από τις 10:00 π.μ. – 8:00 μ.μ. 

 

Χώρος Διεξαγωγής: Χωριό Αγίου Δημητρίου – Μαραθάσσας 

Χώρος Στάθμευσης: Πλατεία του χωριού 
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ΛΟΥΒΑΡΑΣ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΛΟΥΒΑΡΑ 

Τηλέφωνο: 99888288 
Email: kslouvara@cytanet.com.cy 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Εφημερίδα 
Λεμεσός  

 

14 Οκτωβρίου 2018 

 

  Προσέλευση προσκεκλημμένων, 10:30 π.μ. – 11:00 π.μ. 

  Καλωσόρισμα από τον κοινοτάρχη Λουβαρά Πανίκο Καρκαλλή και χαιρετισμός από τον Υπουργό 
Εσωτερικών Κωνστανίνο Πετρίδη, 11:00 π.μ. 

  Προβολή ταινίας μικρού μήκους, διάρκειας 5 λεπτών περίπου, όπου παρουσιάζεται η περιβαλλοντική 
αξία του Κρατικού Δάσους του «ΚΑΚΟΜΑΛΛΗ», αλλά και η πολιτιστική κληρονομιά που υπάρχει σ’ 
αυτό εγκαταλελιμμένη. Βλέπε: 

 Οικισμός εμπλουτισμού χρωμίτη 

 Μεταλλεία εξόρυξης χρωμίτη 

 Αρχαιότερος κατασκηνωτικός χώρος της Κύπρου, 11:30 π.μ. 

  Παρουσίαση από παιδιά του Περιφερειακού Δημοτικού Σχολείου Καλού Χωριού Λεμεσού, 
αναφορικά με τον τρόπο εργασίας στο παλιό μεταλλείο καθώς και η ζωή των κατοίκων του Λουβαρά 
έναν αιώνα πριν, 12:00 μ.μ. 

  Σύντομο καλλιτεχνικό πρόγραμμα από τα παιδιά του Περιφερειακού Δημοτικού Σχολείου Καλού 
Χωριού Λεμεσού, 12:15 μ.μ.  

  Έπαρση της Πράσινης, παρά τα γραφεία του Κοινοτικού Συμβουλίου Λουβαρά, 12:30 μ.μ. 

  Ξενάγηση στην υπαίθρια έκθεση ψηφιδωτών αποτελούμενη από επτά (7) έργα, 12:45 μ.μ. 

  Δεξίωση προσκεκλημένων στον κατασκηνωτικό χώρο στο Δάσος «ΚΑΚΟΜΑΛΛΗ», 1:15 μ.μ. 

  Περιπατική διαδρομή (μήκους 3,5 Km x 2) προς το Μεταλλείο, 3:00 μ.μ. 

  Ξενάγηση στα θρησκευτικά και πολιτιστικά μνημεία της κοινότητας, από τον οικονόμο Ζήνωνος 
Παπαμάμα, 4:30 μ.μ. 

   

Χώρος Διεξαγωγής: Πρώην Δημοτικό Σχολείο Λουβαρά 

 Χώρος Στάθμευσης: Πλησίον γραφείου Κοινοτικού Συμβουλίου, πλησίον εκδρομικού χώρου στο 
Κρατικό Δάσος «ΚΑΚΟΜΑΛΛΗ» 
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ΑΘΗΕΝΟΥ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΕΝΟΥ 

Τηλέφωνο: 24524002, 24811370 
Email: museum@athienou.org.cy , mail@athienou.org.cy  

Ιστοσελίδα: www.athienou.org.cy  
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: www.facebook.com/AthienouMunicipality  

 

21 Σεπτεμβρίου 2018 

 

  Πανηγύρι Άγιου Φωκά, 9:00 μ.μ. – 10:30 μ.μ. 

 

 Πολιτιστικές Εκδηλώσεις του Εορτασμού του Πολιούχου Αγίου της Αθηένου 

 Παραδοσιακή Μουσική Παράσταση με τοπικούς συντελεστές  

   

Χώρος Διεξαγωγής:  Λεωφόρος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ και Γρίβα Διγενή 

Χώρος Στάθμευσης:  Υπάρχει 

  

07 Οκτωβρίου 2018 

  

Φεστιβάλ Αθηενίτικων Προϊόντων 

 

 Το ψωμί της Μεσαορίτικης γης: Αναπαράσταση παρασκευής Αθηενίτικου ψωμιού και 
γαλακτοκομικών προϊόντων, 3:00 μ.μ. – 5:00 μ.μ. 

 

 Αθηενίτισσα παραγωγός/ αρτοποιός, ντυμένη με κυπριακή παραδοσιακή στολή, θα 
αναλάβει να παρασκευάσει με τον παραδοσιακό τρόπο το αθηενίτικο ψωμί και να το 
ψήσει σε ξυλόφουρνο. Επίσης, θα εξηγήσει την τεράστια και καταλυτική προσφορά της 
Μεσαορίτικης Αθηενίτικης γης σε όλη αυτή τη διαδικασία , από τη σπόρα, μέχρι το ψήσιμο 
του ψωμιού. Θα χρησιμοποιήσει τα απαραίτητα σκεύη: ξύλινη σκάφη, κουπποσάνιδο, 
φουρνόφκιο κλπ. 

 Το «μπατό» ψωμί, έτοιμο για φούρνισμα, μεταφέρεται στον ξυλόφουρνο για να ψηθεί,   
15 λεπτά 

 Αναπαράσταση ζυμώματος ψωμιού. Ταυτόχρονη επεξήγηση της προσφοράς της 
Μεσαορίτικης γης στην παραγωγή ψωμιού. Εξήγηση της όλης διαδικασίας από τη σπόρα 
εως το φούρνισμα. Επίλυση αποριών κοινού, 30 λεπτά 

 Ξεφούρνισμα και κέρασμα του κόσμου, 15 λεπτά 
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ΑΘΗΕΝΟΥ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΕΝΟΥ 

Τηλέφωνο: 24524002, 24811370 
Email: museum@athienou.org.cy , mail@athienou.org.cy  

Ιστοσελίδα: www.athienou.org.cy  
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: www.facebook.com/AthienouMunicipality  

 

Κυπριακοί παραδοσιακοί χοροί, 6:30 μ.μ. – 9:00 μ.μ. 

 

 Κυπριακοί παραδοσιακοί χοροί από πολιτιστικά χορευτικά σχήματα της Αθηένου. Επιλέχτηκε η 
δράση αυτή με σκοπό να φέρει σε επαφή το κοινό με τη φυσική και πολιτιστική κληρονομιά 
μας. 

 Δημοτικός Πολιτιστικός Όμιλος, 20 λεπτά 

 Πολιτιστικός Όμιλος Μάλλουρα, 20 λεπτά 

  

Σημείωση: Μπορούν να συμμετέχουν άτομα με αναπηρίες 

 

Χώρος Διεξαγωγής:  Κωνσταντίνειο Δημοτικό Πάρκο Αθηένου 

Χώρος Στάθμευσης:  Υπάρχει 
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ΚΑΤΩ ΔΡΥΣ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΤΩ ΔΡΥ 

Τηλέφωνο: 24342833, 99676685 
Email: symvoulio.katodrys@cytanet.com.cy  

Ιστοσελίδα: www.katodrys.org  
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook – Symvoylio kato dry 

 

23 Σεπτέμβριος 2018 

 

 Εκδήλωση Μουσείο Λαϊκής Τέχνης, 2:30 μ.μ. – 6:30 μ.μ. 

  Έναρξη της εκδήλωσης, καλωσόρισμα από τον κοινοτάρχη 

 Ξενάγηση στο Μουσείο και στις εκκλησίες, της Παναγίας Ελεούσας και Αγίου Χαραλάμπους 

 Περιδιάβαση στα πλακόστρωτα δρομάκια της κοινότητας 

 Έκθεση φωτογραφίας  

 Παρασκευή παραδοσιακών εδεσμάτων (τραχανά, ππαλουζέ) 

 Απόσταξη ζιβανίας 

 Άλεσμα σταφυλιού και προσφορά στο κοινό 

 Έκθεση ζωγραφικής και αγιογραφίας 

 Εκθέματα σε πέτρα, ξύλο, καμβά, τσάντες 

 Ξενάγηση στους παραδοσιακού αμπελώνες και στο οινοποιείο Χριστούδια 

 Παρασκευή και δοκιμασία σιουσιούκκου και δοκιμασία οίνου 

 Το παραδοσιακό κατάστημα παρασκευής παραδοσιακής τριμηθόπιτας, «Το μαδράτζι της 
γιαγιάς», θα είναι ανοιχτό και το κοινό θα δοκιμάζει τριμηθόπιττα, γλυκό αμυγδάλου και 
κανελλάδα 

 Το Μουσείο Μέλισσας και Κεντήματος θα είναι ανοιχτό στο κοινό, δωρεάν 

 Παραδοσιακός τρόπος ζυγίσματος χαρουπιών με την μέθοδο της κάρκας και επίδειξη 
παρασκευής χαρουπόμελου (στο Μουσείο Μέλισσας και Κεντήματος) 

  

Χώρος Διεξαγωγής: Μουσείο Λαϊκής Τέχνης  

Χώρος Στάθμευσης: Κοινοτικός χώρος στάθμευσης  
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ΚΟΡΝΟΣ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΟΜΑΔΑ ΔΡΑΣΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΟΡΝΟΥ (Ο.Δ.Α.Κ.) 

Τηλέφωνο: 99424247, 99486735, 99410451 
Email: odakornou2016@gmail.com, 

danastasiou@cytanet.com.cy   
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook – Ομάδα 

Δράσης Ανάπτυξης Κόρνου -  ΟΔΑΚ 

 
 30 Σεπτέμβριος 2018 

  

Εκδήλωση με τίτλο «ΘΥΜΗΣΕΣ»  

  Ανάδειξη και προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς της κοινότητας μέσα από τον λόγο και την 
ποίηση αλλά και μέσα από την γαστρονομία 

 Καλλιτέχνες από την κοινότητα θα αναδείξουν το ταλέντο τους με ποιήματα ή κείμενα, τα οποία θα 
έχουν ως σημείο αναφοράς δρώμενα, σημαντικά γεγονότα ή σημαντικά πρόσωπα τα οποία 
συνδέονται με την κοινότητα διαχρονικά 

 Αφηγήσεις από ηλικιωμένα άτομα που αφορούν τη ζωή, τις δραστηριότητες και πολιτισμικά 
στοιχεία 

 Οι παραπάνω δράσεις θα συνδεθούν με τη διεθνή ημέρα τρίτης ηλικίας, η οποία γιορτάζεται την 1η 
Οκτωβρίου 

 Προσπάθεια αναβίωσης παλιών συνταγών που καταγράφονται στην κοινότητα μέσω από τις 
θύμισες παλιότερων γυναικών και κέρασμα στο κοινό 

  

Χώρος Διεξαγωγής: Κεντρική Πλατεία της κοινότητας  

Χώρος Στάθμευσης: Αυλή του δημοτικού σχολείου, χώρος στάθμευσης του οικήματος του 
κοινοτικού συμβουλίου, χώρος του περίβολου του νέου Ιερού Ναού Τιμίου 
Προδρόμου.  
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ΛΙΒΑΔΙΑ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΛΙΒΑΔΙΩΝ 

Τηλέφωνο: 24821740 
Email: demoslivadion@cytanet.com.cy  

Ιστοσελίδα: www.livadia.org.cy   
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook – ΔΗΜΟΣ 

ΛΙΒΑΔΙΩΝ  
 

10, 19 Οκτωβρίου 2018 

  

Μουσείο Μνήμης Καλαμουργικής Δήμου Λιβαδιών – Πολιτιστικό Κέντρο, 9:00 π.μ. – 1:00 μ.μ. 

 Ξενάγηση στο Μουσείο Μνήμης Καλαμουργικής  

Βίντεο/ προβολές για το καλάμι – καλαμιώνες  

Παρακολούθηση τρόπου κατασκευής ειδών καλαθοπλεκτικής και μουσικών οργάνων από καλάμι 

Έκθεση μαυρόασπρης φωτογραφίας με θέμα την καλαθοπλεκτική 

Σε συνεργασία με τα Δημοτικά Σχολεία Α και Β Λιβαδιών, τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να 
απασχοληθούν δημιουργικά με το καλάμι 

  

Χώρος Διεξαγωγής: Μουσείο Μνήμης Καλαμουργικής Δήμου Λιβαδιών – Πολιτιστικό Κέντρο 

Χώρος Στάθμευσης: Χώρος στάθμευσης Μουσείου – Πρόσβαση ΑΜΕΑ  
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ΛΕΜΕΣΟΣ – ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

ΚΥΠΡΟΥ, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 
Τηλέφωνο: 25002522, 25002224 

Email: marios.zervas@cut.ac.cy  

 
Σεπτεμβρίος – Νοέμβριος 2018 

  

Έκθεση φωτογραφίας « Τα λιμάνια της Κύπρου» 

  

Χώρος Διεξαγωγής: Ισόγειο Μεγάρου Πρυτανείας, Αρχιεπισκόπου Κυπριανού 30, 3036 Λεμεσός  

Χώρος Στάθμευσης: Δημοτικοί και άλλοι χώροι στάθμευσης στο κέντρο της παλαιάς πόλης  

 

 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ, ΕΔΡΑ 
ΟΥΝΕΣΚΟ ΣΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ 

ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ICOMOS ΚΥΠΡΟΥ 
Τηλέφωνο: 25002020 

Email: marinos.ioannides@cut.ac.cy   
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: digitalheritagelab.eu   

 
12 Οκτωβρίου 2018 
  
 Παρουσίαση βιβλίου με θέμα «Alassa: Excavations at the Late Bronze Sites of Pano Mantilaris and 

Paliotaverna 1984-2000», 6:00 μ.μ. – 8:00 μ.μ. 
 

 Η Έδρα ΟΥΝΕΣΚΟ στην Ψηφιακή Πολιτιστική Κληρονομιά σε συνεργασία με το Τεχνολογικό 
Πανεπιστήμιο Κύπρου και το ICOMOS Κύπρου, παρουσιάζει το βιβλίο του αρχαιολόγου Δρα 
Σοφοκλή Χατζησάββα, «Alassa: Excavations at the Late Bronze Sites of Pano Mantilaris and 
Paliotaverna 1984-2000». Παρουσιάστρια η Ομότιμος Καθηγήτρια του Πναεπιστημίου  La Trobe  
Αυστραλίας, Dr Jennifer Webb. Η παρουσίαση θα γίνει στην αγγλική γλώσσα 
 
(The UNESCO Chair on Digital Cultural Heritage is organizing with the Cyprus University of Technology 
and the ICOMOS-CY Section the book presentation «Alassa: Excavations at the Late Bronze Sites of 
Pano Mantilaris and Paliotaverna 1984-2000», by Dr Sophocles Hadjisavvas. Presenter, Dr Jennifer 
Webb Emeritus of La Trobe University, Australia. The presentation will be in English) 
 

Χώρος Διεξαγωγής: Δημοτική Πανεπιστημιακή Βιβλιοθήκη Λεμεσού  
Χώρος Στάθμευσης: Δημοτικοί και άλλοι χώροι στάθμευσης στο κέντρο της παλαιάς πόλης  
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ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ, ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
Τηλέφωνο: 25002519, 25002509 (για δήλωση 

περιορισμένου αριθμού συμμετοχής) 
Email: myrianthi.astanioti@cut.ac.cy   

 
16 Οκτωβρίου 2018 

  

 Ξενάγηση σε ιστορικά κτήρια του Τεχνολογικού Πανεπιστημιού Κύπρου, 10:00 π.μ. – 10:45 π.μ. 

  Ξενάγηση σε τέσσερα διατηρητέα κτίρια: Μέγαρο Πρυτανείας, Πανεπιστημιακή Βιβλιοθήκη, Κοινές 
Αίθουσες Διδασκαλίας Ανδρέα Θεμιστοκλέους και Τάσσος Παπαδόπουλος, από την 
πανεπιστημιακό αρχιτέκτονα Μυριάνθη Αστανιώτη 

 Ιστορική αναφορά και επεξήγηση νέας χρήσης  

 

 Χώρος Διεξαγωγής: Εκκίνηση από το Μεγάρο Πρυτανείας, Αρχιεπισκόπου Κυπριανού 30, 3036 
Λεμεσός  

 Χώρος Στάθμευσης: Δημοτικοί και άλλοι χώροι στάθμευσης στο κέντρο της παλαιάς πόλης  

 

 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

ΚΥΠΡΟΥ, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 
Τηλέφωνο: 25002522, 25002224 

Email: marios.zervas@cut.ac.cy  

 
17, 20 Οκτωβρίου 2018 
  
Σεμινάριο με θέμα «Τρόποι αξιοποίηση παλιών φωτογραφιών της Κύπρου», 10:00 π.μ. – 12:00 μ.μ. και 
5:00 μ.μ. – 7:00 μ.μ., αντίστοιχα 

Εμψυχωτής Μάριος Ζέρβας, Διευθυντής Βιβλιοθήκης του ΤΠΚ. 
  

Χώρος Διεξαγωγής: Κιτίου Κυπριανού 38, 3041 Λεμεσός  

Χώρος Στάθμευσης: Δημοτικοί και άλλοι χώροι στάθμευσης στο κέντρο της παλαιάς  πόλης  
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ΛΕΜΕΣΟΣ – ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
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ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ, 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
Τηλέφωνο: 25002519, 25002509 (για δήλωση 

περιορισμένου αριθμού συμμετοχής) 
Email: myrianthi.astanioti@cut.ac.cy   

 
18 Οκτωβρίου 2018 

  

 Ξενάγηση στο κτήριο της Δημοτικής Πανεπιστημιακής Βιβλιοθήκης, 10:00 π.μ. – 10:45 π.μ. 

  Ξενάγηση στο κτήριο της Δημοτικής Πανεπιστημιακής Βιβλιοθήκης, από την πανεπιστημιακό 
αρχιτέκτονα Μυριάνθη Αστανιώτη 

 Ιστορική αναφορά και επεξήγηση νέας χρήσης  

  

Χώρος Διεξαγωγής: Δημοτική Πανεπιστημιακή Βιβλιοθήκη Λεμεσού 

Χώρος Στάθμευσης: Δημοτικοί και άλλοι χώροι στάθμευσης στο κέντρο της παλαιάς πόλης  

 

 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ, 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 
Τηλέφωνο: 25002519, 25002509 (για δήλωση 

περιορισμένου αριθμού συμμετοχής) 
Email: myrianthi.astanioti@cut.ac.cy   

 
19 Οκτωβρίου 2018 
  
 Λαϊκά Παραμύθια και Τραγούδια από την Κύπρο, 07:30 μ.μ. – 10:00 μ.μ. 
  
 Αφήγηση λαϊκών παραμυθιών από την πανεπιστημιακό – αφηγήτρια, Ζωή Χατζηβασιλείου, 

Προϊστάμενη της Υπηρεσίας Διαχείρισης Περιουσίας, μέλος της ομάδας Παραμυθοδρόμιο, και 
κυπριακά τραγούδια από τη Χορωδία  Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου 

 Γνωριμία με το κοινό 
  

Χώρος Διεξαγωγής: Δημοτική Πανεπιστημιακή Βιβλιοθήκη Λεμεσού 

Χώρος Στάθμευσης: Δημοτικοί και άλλοι χώροι στάθμευσης στο κέντρο της παλαιάς πόλης  
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ΛΕΜΕΣΟΣ – ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
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ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ ΣΕ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΟΥΝΕΣΚΟ και το 
Ερευνητικό Εργαστήριο Ψηφιακής Κληρονομιάς 

Τηλέφωνο: 25002020 
Email: marinos.ioannides@cut.ac.cy  
Ιστοσελίδα: www.euromed2018.eu  

 
29 Οκτωβρίου – 3 Νοεμβρίου 2018 

  

 Επιστημονικό Συνέδριο EUROMED 2018 

  International Conference on Digital Heritage 

 Η γλώσσα του συνεδρίου είναι η αγγλική 

 Για περισσότερες λεπτομέρειες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του συνεδρίου 

  

Χώρος Διεξαγωγής: Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία Λευκωσία (http://www.fcc.com.cy/) 

Χώρος Στάθμευσης: Έναντι εισόδου Συνεδριακού Κέντρου Φιλοξενία Λευκωσία 
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ – ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ 
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΤΟ 
ΣΚΑΛΙ» & ΑΙΘΟΥΣΑ CINE STUDIO/ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ/ ΕΘΝΟΓΡΑΦΙΚΟΥ/ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ 
ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ (AEI CineFest 2018),  με 

την υποστήριξη του ΔΙΚΤΥΟ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ UNESCO 
ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 

Τηλέφωνο: 99694407, 22462239, 22462058 
Email: tetraktys@cytanet.com.cy, aei.filfestival@cytanet.com.cy, 

maria.nicoalou@aglantzia.org.cy  
Ιστοσελίδα: www.aei-filfestival.org  

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook, Instagram 
 

19 - 23 Σεπτεμβρίου 2018 
  

1ο Φεστιβάλ Αρχαιολογικού, Εθνογραφικού και Ιστορικού Ντοκιμαντέρ και Πολιτισμού (AEI – 
CineFest 2018),  το οποίο διοργανώνεται από την εταιρεία ΤΕΤΡΑΚΥΣ ΦΙΛΜΣ μαζί με  το ΔΗΜΟΣ 
ΑΓΛΑΝΤΖΙΑΣ, το ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΚΥΠΡΟΥ (ΡΙΚ), την ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ και το ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΚΥΠΡΟΥ 

  

Διαλέξεις και παρουσιάσεις με θέμα την αρχαιολογία, την εθνογραφία στις 19/09 και τον 
κινηματογράφο στις 22/09, 9:00 π.μ. – 1:30 μ.μ. 

Επισκέψεις σε μουσεία της Λευκωσίας, στις 20/09 και 21/09, 9:00 π.μ. - 11:30 π.μ. και 9:00 
π.μ. – 1:30 μ.μ., αντίστοιχα 

Εκπαιδευτικό εργαστήριο για μαθητές δημοτικού, στις 20/09, 11:00 π.μ. – 1:30 μ.μ. 

Οργανωμένη εκδρομή σε αρχαιολογικούς χώρους στη Λεμεσό και Πάφο, στις 23/09, 9:00 π.μ. 
– 2:30 μ.μ. 

Εργαστήριο αρχαιολογίας, κεραμικής, δημιουργικής γραφής, μυθολογίας, θεάτρου και 
μουσικής, για παιδιά, 3:00 μ.μ. – 4:30 μ.μ. 

Προβολή κυπριακών, ελληνικών και ξένων ντοκιμαντέρ, στις Σπηλιές (Σκαλί), 4:30 μ.μ – 8:00 
μ.μ. 

Προβολή κυπριακών, ελληνικών και ξένων ντοκιμαντέρ, στο αμφιθέατρο Σκαλί, 8:00 μ.μ – 
10:00 μ.μ. 

Έκθεση φωτογραφίας, στις 19/09, 9:30 μ.μ. 

Μουσικές συναυλίες και χοροί, στο αμφιθέατρο Σκαλί, 10:00 μ.μ. – 12:00 π.μ. 

  

Χώρος Διεξαγωγής: «Το Σκαλί», Αγλαντζιά 
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19 Οκτωβρίου 2018 

  

 ΗΜΕΡΙΔΑ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ/ ΕΘΝΟΓΡΑΦΙΚΟΥ/ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ (AEI 
CineFest 2018), σε συνεργασία με το ΔΙΚΤΥΟ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ UNSECO ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΤΟ 
ΤΜΗΜΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 

  

Εκδήλωση: Εκπαίδευση μαθητών Μέσης Εκπαίδευσης στην παραγωγή μικρού μήκους 
αρχαιολογικού και εθνογραφικού ντοκιμαντέρ  

 Προσέλευση μαθητών και καθηγητών και χαιρετισμοί, 9:00 π.μ. – 10:00 π.μ. 

Διαλέξεις από ειδικού με θέματα που αφορούν την ιστορία, εθνογραφία και αρχαιολογία μέσα 
από τον κινηματογραφικό φακό, 10:00 π.μ. – 10:40 π.μ. 

Παρουσίαση/ εργαστήριο για το πώς φτιάχνεται ένα ντοκιμαντέρ, 10:40 π.μ. – 11:00 π.μ. 

Διάλειμμα/ catering, 11:00 π.μ. – 11:30 π.μ. 

Οι δημιουργοί των έξι δεκάλεπτων ντοκιμαντέρ παρουσιάζουν στους συμμαθητές τους τα 
ντοκιμαντέρ και μοιράζονται δικές τους εμπειρίες από τη διαδικασία του εργαστηρίου και της 
παραγωγής, 11:30 π.μ. – 12:30 μ.μ. 

Επίδοση των πιστοποιητικών παρακολούθηση των εργαστηρίων στους μαθητές και καθηγητές 
που συμμετείχαν στα εργαστήρια, 12:30 μ.μ. – 13:00 μ.μ. 

  

Χώρος Διεξαγωγής: Αίθουσα CINE STUDIO, Πανεπιστήμιο Λευκωσίας   

Χώρος Στάθμευσης: Υπάρχει 
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΤΟ 
ΣΚΑΛΙ» & ΑΙΘΟΥΣΑ CINE STUDIO/ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ/ ΕΘΝΟΓΡΑΦΙΚΟΥ/ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ 
ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ (AEI CineFest 2018),  με 

την υποστήριξη του ΔΙΚΤΥΟ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ UNESCO 
ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ 

Τηλέφωνο: 99694407, 22462239, 22462058 
Email: tetraktys@cytanet.com.cy, aei.filfestival@cytanet.com.cy, 

maria.nicoalou@aglantzia.org.cy  
Ιστοσελίδα: www.aei-filfestival.org  

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook, Instagram 
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ – ΠΛΑΤΕΙΑ ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗΣ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΕΤΑΠ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ/ NICOSIA TOURISM 

BOARD  
Τηλέφωνο: 22889704 

Email: a.heraclidou@ccci.org.cy   
Ιστοσελίδα: www.visitnicosia.com.cy    

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook: 
VisitNicosia, Instagram: visit_nicosia, 

Twitter: @VisitNicosia 

 
29 Σεπτεμβρίου 2018 
  
 Παγκόσμια Ημέρα Τουρισμού, «Τουρισμός και Ψηφιακή Μεταμόρφωση», 
  
 Η εκδήλωση ξεκινά με Live Link από το Love Fm και σύντομη συναυλία από την μπάντα Sistema 

Cyprus, στην Πλατεία Φανερωμένης, 10:00 π.μ. 
 Ξεναγήσεις στα μουσεία (Κυπριακό Μουσείο, Μουσεία Παγκύπριου Γυμνασίου, Λεβέντειο 

Δημοτικό Μουσείο, Βυζαντινό Μουσείο & Μουσείο Λαϊκής Τέχνης, Κέντρο Εικαστικών Τεχνών 
και Έρευνας (CVAR), Μουσείο Γεωργίου και Νεφέλης Τζιάπρα Πιερίδη, Λεβέντειος Πινακοθήκη, 
Μουσείο Αγώνος, Εθνολογικό Μουσείο, Μουσείο Ιστορικής Μοτοσυκλέτας Κύπρου, Κρατική 
Πινακοθήκη), 11:00 π.μ. Ελληνικά και 12:30 μ.μ. Αγγλικά 

 Ξενάγηση με ποδήλατο, εκκίνηση από Πλατεία Φανερωμένης, 10:30 π.μ. – 12:30 μ.μ. (Φέρτε το 
ποδήλατο, το κράνος και το νερό σας!, Ελληνικά & Αγγλικά) 

 Περίπατοι στην πόλη, εκκίνηση από Πλατεία Φανερωμένης, ανακαλύψτε την Λευκωσία εντός 
και εκτός των τειχών 11:00 π.μ., (Ελληνικά & Αγγλικά) 

 Ξεναγήσεις με τα μικρά λεωφορεία Λευκωσίας, εκκίνηση από Πλατεία Φανερωμένης, 11:00 π.μ. 
– 1:30 μ.μ – κάθε μισή ώρα, (Ελληνικά & Αγγλικά) 

 Η είσοδος στα μουσεία και οι ξεναγήσεις θα είναι δωρεάν 
  

 Αναχωρήσεις: Πάφος - Αρχαιολογικό Πάρκο Κάτω Πάφου (8:30 π.μ.) 
Λεμεσός – Γραφείο Πληροφοριών ΚΟΤ Γερμασόγεια (9:00 π.μ.) 
Λάρνακα – Γραφείο Πληροφοριών ΚΟΤ (9:00 π.μ.) 
Αγία Νάπα – Μοναστήρι Αγίας Νάπας (9:00 π.μ.) 

  
Σημείωση:  Ελάχιστος αριθμός επιβατών: 10 

Αναχώρηση από Λευκωσία 5:00 μ.μ. 
  

Χώρος Διεξαγωγής: Κέντρο Λευκωσίας  

Χώρος Στάθμευσης: Πύλη Αμμοχώστου/ Τάφρος D’ Avilla  
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ – ΠΑΛΑΙΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ  
Τηλέφωνο: 22797551 

Email: 
costas.mavrocordatos@nicosiamunicipality.org.cy  

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook, Instagram 

 
07 Οκτωβρίου 2018 
  

«Πολιτιστική Διαδρομή: Τέχνη – Μουσική – Αρχιτεκτονική», 10:30 π.μ. 
  

Επίσκεψη στο Λεβέντειο Δημοτικό Μουσείο και ξενάγηση στην έκθεση με θέμα: «ΛΕΥΚΩΣΙΑ: 
Η Γέννηση και η εξέλιξη μιας πρωτεύουσας – Βυζαντινή και Μεσαιωνική Περίοδος» 
Επίσκεψη και ξενάγηση στο Πολιτιστικό Ίδρυμα Τράπεζας Κύπρου στο Μουσείο Συλλογής 
Γεωργίου και Νεφέλης Τζιάπρα Πιερίδη (Δωρεά Κλειούς και Σόλωνα Τριανταφυλλίδη), η 
οποία καλύπτει ένα ευρύ φάσμα της κυπριακής αρχαιολογίας και ιστορίας από την Πρώιμη 
Εποχή του Χαλκού έως και τη Μεσαιωνική Περίοδο. Παράλληλα στους χώρους του Μουσείου 
θα φιλοξενηθεί έκθεση των φοιτητών της Σχολής Καλών και Εφαρμοσμένων Τεχνών 
«Αιγαία», με θεματολογία εμπνευσμένη από την Λευκωσία 
Επίσκεψη και ξενάγηση στο Μουσείο Ιστορίας της Κυπριακής Νομισματοκοπίας  
Διέλευση από την Οδό Ονασαγόρου, την πλατεία και την εκκλησία Φανερωμένης 
Επίσκεψη στην Αίθουσα «Ειρήνη», έργο υποδομής του Δήμου Λευκωσίας για την προσφορά 
συγχρόνων κοινωνικών και πολιτιστικών υπηρεσιών σε ευάλωτες ομάδες πληθυσμού αλλά 
και ευρύτερα. Παρακολούθηση της Έκθεσης «ΛΕΥΚΩΣΙΑ του τώρα και πάντα» 
Προβολή βίντεο και έκθεση σκίτσων με θέμα την Λευκωσία εντός των τειχών, από την 
εικαστικό Ελεάνα Χρυσάνθου Πετούση, διάρκεια μία (1) βδομάδα 
Εκτέλεση μουσικών κομματιών από τα παιδιά μέλη της Συμφωνικής Ορχήστρας «SISTEMA 
CYPRUS», διάρκεια μία (1) βδομάδα 

  
  

Χώρος Έναρξης: Κτήριο του Δημαρχείου 

Χώρος Διεξαγωγής: Παλαιά Λευκωσία 

Χώρος Στάθμευσης: Τάφρος D’ Avila  
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ – ΧΩΡΟΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ 
ΔΗΜΟΥ ΛΑΠΗΘΟΥ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΛΑΠΗΘΟΥ 
Τηλέφωνο: 22427733 

Email: demos@lapithos.org.cy 

30 Οκτωβρίου 2018 
  

«Λαπηθιώτικη Δαντέλα - πιπίλλα», 3:30 μ.μ. – 7:30 μ.μ. 

  

Ζωντανή παρουσίαση κατασκευής Λαπηθιώτικης Δαντέλας - πιπίλλας,3:30 μ.μ.- 6:30 μ.μ. 

Έκθεση επιλεγμένων κεντημάτων δαντέλας, 3:30 μ.μ.- 6:30 μ.μ. 

Παραδοσιακά εδέσματα, 3:30 μ.μ.- 6:30 μ.μ. 

Σύντομοι χαιρετισμοί και προβολή ντοκιμαντέρ (28 λεπτά) για τη Λαπηθιώτικη δαντέλα, 6:30 
μ.μ. – 7:30 μ.μ.  

  

02 Νοεμβρίου 2018 
  

«Λαπηθιώτικα μαχαίρια - τσιακκούδκια», 12:00 μ.μ. – 7:30 μ.μ. 

  

Ζωντανή παρουσίαση κατασκευής Λαπηθιώτικου μαχαιριού και «τσιακκουδκιού»,12:00 μ.μ.- 
6:30 μ.μ. 

Έκθεση επιλεγμένων αντικειμένων μαχαιροποιίας, 12:00 μ.μ.- 6:30 μ.μ. 

Παραδοσιακά εδέσματα, 12:00 μ.μ.- 6:30 μ.μ. 

Σύντομη ιστορική αναδρομή για τη πορεία της μαχαιροποιίας στη Λάπηθο, 6:30 μ.μ. – 7:30 
μ.μ.  

  

  

 Χώρος Διεξαγωγής: Χώρος Εκδηλώσεων Δήμου Λαπήθου (Προδρόμου 36, Στρόβολος, 2063 
Λευκωσία) 

 Χώρος Στάθμευσης: Παρά πλησίον του Δήμου Λαπήθου και Οίκημα Αγωνιστών Ε.Ο.Κ.Α. 55-59, η 
μεγαλύτερη απόσταση δεν ξεπερνά τα 80-100 μέτρα από το χώρο της 
εκδήλωσης   
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ – ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΑΪΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΜΟΥΣΕΙΟ ΛΑΪΚΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΚΥΠΡΟΥ – 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΥΠΡΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
Τηλέφωνο: 22432578 

Email: cypriotstudies@gmail.com  
Ιστοσελίδα: 

http://www.cypriotstudies.org/Mouseio.html     
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: 

http://www.facebook.com/cyprusfolk.artmuseum 

29 Σεπτεμβρίου 2018 

  

Διεθνής Ημέρα Τουρισμού - «Το παρελθόν συναντά το μέλλον», 10:00 π.μ. – 2:00 μ.μ. 

  

Ξεναγήσεις, 11:00 π.μ. Ελληνικά, 12:30 μ.μ. Αγγλικά και Ελληνικά 

Παρουσίαση στοιχείων της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Κύπρου, με δυνατότητα 
εμπλοκής του κοινού: 

«Το καπουθκιώτικον ψαθί»: παρουσίαση από το κατεχόμενο χωριό Καπούτι 

«Τα κοιλανιώτικα γλυτζιστά»: παρουσίαση από το χωριό Κοιλάνι , 10:00 π.μ – 2:00 μ.μ. 

«Το παρελθόν συναντά το μέλλον», εργαστήρι χειροτεχνίας για παιδιά και μεγάλους από τον 
συντηρητή του Μουσείου με έμφαση στα μοτίβα του Μουσείου. Οι συμμετέχοντες μπορούν να 
φέρουν το δικό τους ανακυκλώσιμο υλικό προς επεξεργασία, 10:30 π.μ. – 2:00 μ.μ. 

Μουσικοθεατρικό δρώμενο από την παιδική ομάδα θεάτρου και μουσικής «Κουμπί», 11:00 π.μ. 

Αφήγηση Κυπριακού παραμυθιού, 11:30 π.μ. 

  

 Χώρος Διεξαγωγής: Χώροι Μουσείου Λαϊκής Τέχνης της Εταιρείας Κυπριακών Σπουδών  

 Χώρος Στάθμευσης: Μπροστά και πίσω από το Μουσείο Λαϊκής Τέχνης Κύπρου   
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ΠΡΩΤΑΡΑΣ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ – ΝΕΟΛΑΙΑ 

ΔΗΜΟΥ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ 
Τηλέφωνο: 23819212, 23819303 

Email: miria_k@yahoo.com , 
info@paralimni.org.cy  

Ιστοσελίδα: www.paralimni.org.cy     
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook: 

PARALIMNI MUNICIPALITY    
  

22 Σεπτεμβρίου 2018 

  

Πολυπολιτισμικό Φεστιβάλ «Γεύσεις του Κόσμου», 8:00 μ.μ. 

  

Στην καρδιά του Κοσμοπολίτικου Πρωταρά, στην δημοτική πλατεία «ΛΕΥΚΟΛΛΑ», 
πραγματοποιείται εδώ και 4 χρόνια το Φεστιβάλ «Γεύσεις του Κόσμου», το οποίο προβάλει τα 
παγκόσμια ιδεώδη της αλληλεγγύης και της ενότητας των λαών μέσα από την διαφορετικότητα 
τους. Μυρωδιές, γεύσεις, ήχοι και πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα με παραδοσιακούς 
χορούς και τραγούδια. 

  

Χώρος Διεξαγωγής: Δημοτική Πλατεία Εκδηλώσεων «ΛΕΥΚΟΛΛΑ», Λεωφόρος των Ξενοδοχείων του 
Πρωταρά  

Χώρος Στάθμευσης: Δημοτικοί Χώροι (Δωρεάν)    
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ΓΑΛΑΤΑ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΑΛΑΤΑΣ σε 

συνεργασία με την ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΡΟΟΔΟΥΣ 

Τηλέφωνο: 22923250, 99352547 
Email: info@mytroodos.com   

  

02 Σεπτεμβρίου 2018 

  

Φεστιβάλ Μαγειρικής και Ζαχαροπλαστικής/ «Pasrty and Baking goods Festival» 

  

Παραδοσιακά εδέσματα 

Παραδοσιακές χειροτεχνίες  

Λαογραφικό πρόγραμμα 

Ξενάγηση στις εκκλησίες και στο Μουσείο Λαϊκής Τέχνης του χωριού 

  

(The festival takes place at Galata’s square and is dedicated to baking various pastries, as the 
area has a long tradition due to the many mills that existed there for ages. Pastry making and 
baking demonstrations, traditional arts and crafts, and folklore programme. Guests have the 
chance to visit the village’s byzantine churches and Folk Art Museum) 

  

Χώρος Διεξαγωγής: Πλατεία Κοινοτικού Συμβουλίου του χωριού/ Galata village - Community Council 
Square 

 Χώρος Στάθμευσης: Υπάρχει    
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ΑΡΣΟΣ 

30 Σεπτεμβρίου 2018 

  

Φεστιβάλ Σταφυλιού/ «Grape Feast» 

  

Προβολή κατασκευής του ππαλουζέ και του σιουσιούκκου 

Κέρασμα παραδοσιακών εδεσμάτων, σταφυλιού και κρασιού 

Διαγωνισμοί γευσιγνωσίας και ψυχαγωγίας 

Παραδοσιακοί χοροί, μουσική και θεατρικές παραστάσεις  

Αναβίωση παλιών παραδοσιακών εθίμων 

Ξενάγηση στα μουσεία, στις εκκλησίες και σε άλλα αξιοθέατα του χωριού 

  

(During September and October, the wine villages organize various events dedicated to the 
grape and its sub-products. Visitors can attend the making of palouzes and shoushoukos, enjoy 
various grape delicacies, participate in competitions, wine tasting, and entertainment shows 
including folk music, theatre productions, and revival of old traditional customs. Visitors can 
also learn about the village’s traditional houses, visit local churches and other sights) 

  

Χώρος Διεξαγωγής: Πλατεία του χωριού/ Community Square 

Χώρος Στάθμευσης: Υπάρχει    
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ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΡΣΟΥΣ σε 

συνεργασία με την ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΡΟΟΔΟΥΣ 

Τηλέφωνο: 99352547 
Email: info@mytroodos.com   
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ΚΟΙΛΑΝΙ 

07 Οκτωβρίου 2018 

  

Φεστιβάλ Σταφυλιού/ «Grape Feast» 

  

Προβολή κατασκευής του ππαλουζέ και του σιουσιούκκου 

Κέρασμα παραδοσιακών εδεσμάτων, σταφυλιού και κρασιού 

Διαγωνισμοί γευσιγνωσίας και ψυχαγωγίας 

Παραδοσιακοί χοροί, μουσική και θεατρικές παραστάσεις  

Αναβίωση παλιών παραδοσιακών εθίμων 

Ξενάγηση στα μουσεία, στις εκκλησίες και σε άλλα αξιοθέατα του χωριού 

  

(During September and October, the wine villages organize various events dedicated to the 
grape and its sub-products. Visitors can attend the making of palouzes and shoushoukos, enjoy 
various grape delicacies, participate in competitions, wine tasting, and entertainment shows 
including folk music, theatre productions, and revival of old traditional customs. Visitors can 
also learn about the village’s traditional houses, visit local churches and other sights) 

  

Χώρος Διεξαγωγής: Πλατεία του χωριού/ Community Square 

Χώρος Στάθμευσης: Υπάρχει    
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ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΟΙΛΑΝΙΟΥ σε 

συνεργασία με τον ΟΜΙΛΟ 
ΚΟΙΛΑΝΙΩΤΩΝ 

Τηλέφωνο: 99198789 
Email: info@mytroodos.com   
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ΚΥΠΕΡΟΥΝΤΑ 

13-14 Οκτωβρίου 2018 

  

Φεστιβάλ Μήλου/ «Apple Festival» 

  

Αγορά φρέσκων μήλων, χυμών μήλου, μηλόπιτες, μηλόξυδο κλπ. 

Παραδοσιακά εδέσματα 

Διαγωνισμός για τη καλύτερη μηλόπιτα κ.α. 

Σεμινάρια για τις ιδιότητες του μήλου 

Παραδοσιακή μουσική και χορός 

Ξενάγηση στα μουσεία και στις εκκλησίες του χωριού 

  

(The two-day festival takes place in Kyperounta, and includes an open air market with fresh 
seasonal apples, traditional products, fresh apple juice, apple pies, apple vinegar etc, an apple 
exhibition featuring all the types of apples that grow in Cyprus, competitions for the best 
apple pie, and many more. There also seminars about the beneficial properties of apples, as 
well as a full folklore entertainment show. Visitors are encouraged to take a walk around the 
village and see the local museums and exceptional churches) 

  

Χώρος Διεξαγωγής: Πλατεία του χωριού/ Community Square 

Χώρος Στάθμευσης: Υπάρχει    
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ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΕΡΟΥΝΤΑΣ 

σε συνεργασία με την ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΡΟΟΔΟΥΣ 

Τηλέφωνο: 99352547 
Email: info@mytroodos.com   
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ΑΛΩΝΑ 

04 Νοεμβρίου 2018 

  

Φεστιβάλ Ζιβανίας/ «Zivania Festival» 

  

Επίδειξη απόσταξης ζιβανίας  

Ενημερωτικά περίπτερα και αγορά παραδοσιακών προϊόντων 

Παραδοσιακά εδέσματα 

Παραδοσιακή μουσική και χορός  

Όλα τα αξιοθέατα του χωριού θα είναι ανοικτά στο κοινό καθ’ όλη τη διάρκεια του φεστιβάλ 

  

(Zivania is a traditional alcoholic beverage made only in Cyprus. Zivania has been produces in 
Cyprus since the time the Republic of Venice ruled the island, around the end of the 14th 
century. Since 2004, Zivania has been protected under the EU regulations as a product unique 
to Cyprus and as such cannot be produced in any other country and marketed under this name. 
The festival takes place in Alona and Pelendri in two consecutive weekends. It includes 
distillation of Zivania demonstration, promotional kiosks with traditional products, and folklore 
music and dance programmes. The local sights are open for visitors during the festival) 

  

Χώρος Διεξαγωγής: Πλατεία του χωριού/ Community Square 

Χώρος Στάθμευσης: Υπάρχει    
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ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΛΩΝΑΣ σε 

συνεργασία με την ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΡΟΟΔΟΥΣ 

Τηλέφωνο: 22923250, 99352547 
Email: info@mytroodos.com   
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ΠΕΛΕΝΔΡΙ 

11 Νοεμβρίου 2018 
  

Φεστιβάλ Ζιβανίας/ «Zivania Festival» 

  

Επίδειξη απόσταξης ζιβανίας  

Ενημερωτικά περίπτερα και αγορά παραδοσιακών προϊόντων 

Παραδοσιακά εδέσματα 

Παραδοσιακή μουσική και χορός  

Όλα τα αξιοθέατα του χωριού θα είναι ανοικτά στο κοινό καθ’ όλη τη διάρκεια του φεστιβάλ 

  

(Zivania is a traditional alcoholic beverage made only in Cyprus. Zivania has been produces in 
Cyprus since the time the Republic of Venice ruled the island, around the end of the 14th 
century. Since 2004, Zivania has been protected under the EU regulations as a product unique 
to Cyprus and as such cannot be produced in any other country and marketed under this name. 
The festival takes place in Alona and Pelendri in two consecutive weekends. It includes 
distillation of Zivania demonstration, promotional kiosks with traditional products, and folklore 
music and dance programmes. The local sights are open for visitors during the festival) 

  

Χώρος Διεξαγωγής: Πλατεία του χωριού/ Community Square 

Χώρος Στάθμευσης: Υπάρχει    
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ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΕΛΕΝΔΡΙΟΥ 

σε συνεργασία με την ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΡΟΟΔΟΥΣ 

Τηλέφωνο: 25552503, 99352547, 99630414 
Email: info@mytroodos.com   
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ΠΕΛΕΝΔΡΙ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΕΝΤΡΩΝ ΝΕΟΤΗΤΑΣ (ΚΟΚΕΝ), 

ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΠΕΛΕΝΔΡΙΟΥ 
Τηλέφωνο: 25346650, 25346640 

Email: dimitra.papadopoulou@cyprusyouth.org, come@cyprusyouth.org  
Ιστοσελίδα: http://bit.ly/2z5i32y     

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook: Κυπριακός Οργανισμός 
Κέντρων Νεότητας (ΚΟΚΕΝ)/ @KOKENKentraNeotitas, ΚΕΝΤΡΟ 

ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΠΕΛΕΝΔΡΙΟΥ 
 Instagram: @KOKEN_CY,  

 Twitter: @KOKEN_CY,  
 Youtube: @Cyprus Youth Clubs Organisation    

 07 Οκτωβρίου 2018 

  
Ξενάγηση στο χωριό Πελένδρι, 11:00 π.μ.  
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ΛΑΝΙΑ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΕΝΤΡΩΝ ΝΕΟΤΗΤΑΣ (ΚΟΚΕΝ), 

ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΛΑΝΙΑΣ 
Τηλέφωνο: 25346650, 25346640 

Email: dimitra.papadopoulou@cyprusyouth.org, come@cyprusyouth.org  
Ιστοσελίδα: http://bit.ly/2z5i32y     

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook: Κυπριακός Οργανισμός 
Κέντρων Νεότητας (ΚΟΚΕΝ)/ @KOKENKentraNeotitas,  

ΚΕΝΤΡΟ ΝΕΟΤΗΤΑΣ ΛΑΝΙΑΣ 
 Instagram: @KOKEN_CY,  

 Twitter: @KOKEN_CY,  
 Youtube: @Cyprus Youth Clubs Organisation    

 11 Νοεμβρίου 2018 

  
Ξενάγηση στο χωριό Λάνια, 11:00 π.μ. 
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ΛΕΜΕΣΟΣ – ΒΟΤΑΝΟΚΗΠΟΣ 
«ΜΥΡΙΣΤΙΚΟ» ΚΟΛΟΣΣΙ & ΜΟΥΣΕΙΟ «ΤΟ 
ΠΛΟΥΜΙΣΤΟ ΨΩΜΙ» 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΚΕΝΤΡΟ ΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ ΤΕΧΝΟΔΡΟΜΙΟ 

Τηλέφωνο: 99526772 
Email: info@technodromio.com  

Ιστοσελίδα: www.technodromio.org       
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook: 

Facebook/ploumisto,  Facebook/technodromio.org,  
 Twitter: Twitter/ploumisto, 

 Printerest, Google+  

15 Σεπτεμβρίου 2018 

  

Φεστιβάλ Αφήγησης με θέμα «Η αφηγηματική διάσταση των δημοτικών τραγουδιών», στον 
Βοτανόκηπο Μυριστικό στο Κολόσσι, 5:00 μ.μ. – 9:00 μ.μ.. 

  

04 Οκτωβρίου 2018 

  

Παιχνίδια με τους μύθους και τους ήρωες Ι, στο Μουσείο «Το Πλουμιστό Ψωμί», 5:00 μ.μ. – 7:00 
μ.μ. 

  

11 Οκτωβρίου 2018 

  

Παιχνίδια με τους μύθους και τους ήρωες ΙΙ, στο Μουσείο «Το Πλουμιστό Ψωμί», 5:00 μ.μ. – 7:00 
μ.μ. 

  

05 Νοεμβρίου 2018 

  

Αφιέρωμα στο Δημοτικό τραγούδι, στο πλαίσιο του 5ου Φεστιβάλ Παραμυθιού Κύπρου, στο 
Μουσείο «Το Πλουμιστό Ψωμί», 7:00 μ.μ. 
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ΛΕΜΕΣΟΣ – ΒΟΤΑΝΟΚΗΠΟΣ 
«ΜΥΡΙΣΤΙΚΟ» ΚΟΛΟΣΣΙ & ΜΟΥΣΕΙΟ «ΤΟ 
ΠΛΟΥΜΙΣΤΟ ΨΩΜΙ» 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΚΕΝΤΡΟ ΛΟΓΟΥ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ ΤΕΧΝΟΔΡΟΜΙΟ 

Τηλέφωνο: 99526772 
Email: info@technodromio.com  

Ιστοσελίδα: www.technodromio.org       
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: Facebook: 

Facebook/ploumisto,  Facebook/technodromio.org,  
 Twitter: Twitter/ploumisto, 

 Printerest, Google+  

20 Νοεμβρίου 2018 

  

Διάλεξη και εργαστήρι με θέμα «Από την προφορικότητα του χθες, στους ήχους του σήμερα», με 
την αφηγήτρια – θεατρολόγο Κατερίνα Βοσκαρίδου - Πάκκου, στον Βοτανόκηπο Μυριστικό στο 
Κολόσσι (εγγραφές απαραίτητες) 

  

 Σημείωση: Η εκδήλωση «Παιχνίδια με τους μύθους και τους ήρωες», απευθύνεται σε παιδιά και το 
περιεχόμενο των δύο ημερών είναι διαφορετικό.  

Τα εργαστήρια για την προφορικότητα και την επιτέλεση απευθύνονται σε ενήλικες και οι λαϊκές 
αφηγήσεις στο Φεστιβάλ Αφήγησης, απευθύνονται σε μικτό κοινό 

   

Χώρος Διεξαγωγής: Μουσείο «Το Πλουμιστό Ψωμί» (Γρηγόρη Αυξεντίου 9, 3021 Λεμεσός) και 
Βοτανόκηπος Μυριστικό, Κολόσσι 

 Χώρος Στάθμευσης: Δυνατότητα στάθμευσης στο δρόμο μπροστά από τους χώρους και σε 
παρακείμενο οικόπεδο   
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ΚΛΗΡΟΥ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΛΗΡΟΥ 

Τηλέφωνο: 22633344, 99439692, 99841107 
Email: info@klirou.com 

Ιστοσελίδα: https://klirou.com/      
Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: 

https://www.facebook.com/klirouculture/  

12 Οκτωβρίου 2018 
  

Εκδήλωση με τίτλο «ΟΤΑΝ ΣΟΥ ΧΟΡΕΥΩ ΙΣΤΟΡΙΕΣ ΛΕΩ», στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του 
Κοινοτικού Συμβουλίου 
  

Παρουσίαση αφηγήσεων και ιστοριών από τους ανθρώπους του τόπου 
Παρουσίαση θεματικής ενότητας « Ελεύθερος Χρόνος: Τότε και Τώρα» 

  

13 Οκτωβρίου 2018 
  

Μουσικοχορευτική εκδήλωση 
  

Χορευτικές διαδρομές από την Μακεδονία, τη Θράκη, τις Κυκλάδες, την Κρήτη και την Κύπρο. 
Χορευτικά σύνολα από την Ελλάδα και την Κύπρο θα διδάξουν χορούς σε αρχάριους 
χορευτές/τριες, ενήλικες και παιδιά 
Περίπτερο πώλησης μεταποιημένων προϊόντων με πρώτη ύλη το κληρκώτικο σμυρναίικο σύκο 
(συκόπιττες, τρούφες, κέικ) 
Έκθεση κεντημάτων και άλλων καθημερινών χρηστικών αντικειμένων του προηγούμενου 
αιώνα 
Εργαστήρια αφηγήσεων, παιχνιδιών (ππιριλιά, βασιλέας, λιγκρίν, συτζιά, ρούχινες κούκλες 
κλπ) ζωγραφικής, χειροτεχνιών, θεατρικού παιχνιδιού 
Παρασκευή και διάθεση παραδοσιακών προϊόντων  

  

14 Οκτωβρίου 2018 
  

Περίπατος στο Μονοπάτι της Φύσης  
  

Χώρος Διεξαγωγής: Κοινότητα Κλήρου – Παλαιός Πυρήνας του χωριού  

Χώρος Στάθμευσης: Σε προκαθορισμένα σημεία της κοινότητας (γήπεδο δημοτικού σχολείου, χώρος 
στάθμευσης ΣΠΕ κλπ)    
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ΔΑΣΟΣ ΜΑΧΑΙΡΑ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗΣ 
ΤΜΗΜΑ ΔΑΣΩΝ με την υποστήριξη των 

Κ. Σ. ΛΥΘΡΟΔΟΝΤΑ και ΚΑΠΕΔΩΝ 
Τηλέφωνο: 22542944, 99496275 

Email: fd.lythrodontas@cytanet.com.cy  

07 Οκτωβρίου 2018 

  

Ξενάγηση στο Εθνικό Δασικό Πάρκο Μαχαιρά 

  

Έναρξη από τον χώρο στάθμευσης του Κέντρου Χειροτεχνίας, 8:30 π.μ. ή από τον Εκδρομικό χώρο 
Μάντρας του Καμπιού, 9:30 π.μ.  

  

Σημείωση: Απαραίτητες οι κρατήσεις θέσεων λεωφορείων 

  

Χώρος Διεξαγωγής: Εθνικό Δασικό Πάρκο Μαχαιρά 

Χώρος Στάθμευσης: Υπάρχει    
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Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων και η 
ορθότητά του αποτελεί ευθύνη των 
διοργανωτών των εκδηλώσεων. Το Τμήμα 
Πολεοδομίας και Οικήσεως δεν φέρει καμία 
ευθύνη για τυχόν αλλαγές στο πρόγραμμα. 

Περισσότερες πληροφορίες: 
 
www.moi.gov.cy/tph 
 
www.europeanheritagedays.com 
 
Facebook.com/EHDCy/ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ 
ΗΜΕΡΕΣ 

ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ  

Κείμενα και Πληροφορίες: Διοργανωτές Εκδηλώσεων 
Σχεδιασμός εντύπου: MARKETWAY / PUBLICIS 
Επιμέλεια: Μαρία Μακρίδου, Άντρεα Ηροδότου 
Λευκωσία, 2018 
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